
Rúbrica del examen

1. (20 p.) Dada la función f(x, y) =


3x2y − y3

x2 + y2
;x2 + y2 6= 0

0 ;x2 + y2 = 0

. Determine:

a) Si f es continua en (0, 0).

Plantear criterio de continuidad.......2 p.

Evaluar límite en (0, 0).....................2 p.

Identi�car imagen en el punto (0, 0)............1 p.

Comparar y concluir que es continua...........1 p.

b) Si f es diferenciable en (0, 0).

Plantear condición de diferenciabilidad..............2 p.

Evaluar derivadas en (0, 0) (3 p. c/u).................6 p.

Evaluar y concluir que no es diferenciable en (0, 0)...........2 p.

c) Si es posible concluir que f es ó no es de clase C1 en (0, 0), con el resultado

obtenido en el literal b).

Argumenta correctamente con los teoremas estudiados........4 p.
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2. (20 p.) Sea f una función diferenciable y sea S la super�cie dada por

z − xf (xy−1) = 0; y 6= 0. Sea P0(x0, y0, z0) ∈ S. Determine el término

independiente de la ecuación del plano tangente a S en el punto P0.

Plantea expresión general del vector normal a utilizar............................1 p.

Calcula correctamente la primera componente en P0..........4 p.

Calcula correctamente la segunda componente en P0..........4 p.

Calcula correctamente la tercera componente en P0............1 p.

Plantea ecuación general del plano con vector normal hallado.................4 p.

Reemplaza P0 para hallar término independiente...............2 p.

Simpli�ca correctamente y concluye el valor requerido.......4 p.

3. (20 p.) Considere la trayectoria C dada por r(t) = (3t− t3, 3t2, 3t+ t3); 0 ≤ t ≤ 2.

Determine de ser posible, la curvatura de C en el punto donde la recta tangente

es normal al plano y + z = 0.

Expresa un vector tangente a C en función de t.......................2 p.

Identi�ca vector normal del plano..........2 p.

Plantea condición de paralelismo entre ambos vectores.............4 p.

Resuelve el sistema y obtiene t..............2 p.

Plantea expresión de curvatura en función de t.........................2 p.

Evalúa los datos requeridos en la expresión...............................4 p.

Reemplaza y calcula correctamente la curvatura requerida.......4 p.
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4. (20 p.) Calcular el volumen del sólido comprendido en el interior del cilindro

x2 + y2 − 2ax = 0, acotado por x2 + y2 + z2 = 4a2; a > 0, ubicado en el Primer

Octante.

Realiza un bosquejo grá�co de las super�cies...................................2 p.

Identi�ca el sólido de�nido....................2 p.

Plantea una expresión general para el cálculo del volumen..............2 p.

Escoge un plano adecuado de proyección e identi�ca región............4 p.

Coloca límites en la integral planteada.............................................4 p.

Evalúa la integral utilizando un sistema adecuado...........................4 p.

Expresa la respuesta en forma clara y simpli�cada..........................2 p.

5. (20 p.) Considere el campo de fuerzas F(x, y) = (sen(x) − y2)i + (yey + x2)j;

(x, y) ∈ R2. Calcule el trabajo que realiza F al mover un objeto a lo largo del

camino C de�nido por: el eje X de (−2, 0) a (−1, 0), la semicircunferencia

y =
√
1− x2, el eje X de (1, 0) a (2, 0), la semicircunferencia y =

√
4− x2,

orientado en contra de las manecillas del reloj.

Realiza un bosquejo de C

Tramos rectos (1 p. c/u)....................................2 p.

Tramos circulares (2 p. c/u)...............................4 p.

Plantea Teorema de Green y enuncia condiciones............................4 p.

Coloca límites en la integral doble planteada...................................4 p.

Evalúa la integral utilizando un sistema adecuado...........................4 p.

Expresa la respuesta en forma clara y simpli�cada..........................2 p.
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